Notulen Algemene Ledenvergadering Plusminus 15 januari 2024
Aanwezig Bestuur: Henri de Wit, Johan van Heerde, Jans Folkersma, Tineke Mollema en Henk Mathijssen (voorzitter)
Aanwezig Leden: Stewart Osborne, Hannah van Wijngaarden, Annie van Kessel, Fons Claessen,
Wilbert van Buchele, Angela van Damme, Ruben Eijsink, Theo van Dael, Awaz Ali, Jeanne, Myrte Knol en Marianne Bakker.


1 Opening en Welkom
De voorzitter opent om 19.32 de vergadering en heet iedereen van harte welkom. Een korte voorstelronde volgt. 
2 Vaststelling Agenda
De vergadering wordt ongewijzigd vastgesteld.
3 Mededelingen
· De voorzitter deelt mede dat Plusminus meegewerkt heeft aan een rapport van Mind over het versterken van impact en bereik van lotgenotengroepen. De leden van Mind zijn unaniem van mening dat deelname aan groepen vergemakkelijkt moet worden en dat er structurele financiering moet gaan plaatsvinden. Er wordt toegewerkt naar een projectaanvraag gerelateerd aan het Integraal Zorg Akkoord.
4 Jaarplan 2024
Jans Folkersma geeft een toelichting op het jaarplan. Het Jaarplan wordt zonder verdere aanpassingen goedgekeurd. Wel worden er een aantal algemene opmerkingen gemaakt:
· Kan er in herziening richtlijnen aandacht worden gevraagd voor het onderwerp medicatie bij ouderen en specifiek ook over het verschil tussen mannen en vrouwen en de impact die de overgang heeft op medicatiegebruik. 
· De kosten voor labonderzoeken worden als deze worden aangevraagd door een vrijgevestigde niet vergoed. Kan dit meegenomen worden in de psycho-educatie. 
5 Begroting 2024.
Penningmeester Henri de Wit licht de begroting toe. Omdat wij als Plusminus veel waarde hechten aan het digitale platform BovenJan wordt er in 2024 €50.000 gereserveerd voor het platform. Wel zal BovenJan vanaf 2025 haar eigen financiering geregeld moeten hebben. 
De leden keuren de begroting goed zonder verdere aanpassing.
6 Contributievrijstelling
Het bestuur stelt voor dat leden die hun contributie niet kunnen betalen gebruik kunnen maken van een tijdelijke betalingsregeling. De ALV gaat hiermee akkoord.
Eind dit jaar zal aan de ALV gerapporteerd worden hoe vaak er gebruik is gemaakt van deze regeling. 
7 Benoeming aspirant leden
De benoeming van Berber Vogt tot bestuurslid wordt uitgesteld omdat zij niet aanwezig kon zijn bij deze vergadering. 
Jans Folkersma stelt zich voor. Hij was tot eind 2023 medewerker van Plusminus maar omdat hij bij zijn andere werkgever Humanitas een volledig dienstverband kreeg aangeboden is hij gestopt bij Plusminus. Vanwege een sterke verbondenheid met Plusminus wil Jans zich graag inzetten voor de vereniging. 
Hij ziet geen problemen om zijn werk voor Humanitas te combineren met het Bestuurswerk voor Plusminus.
8 en 9 Update Plusminus en BovenJan
· BovenJan begint vorm te krijgen. Inmiddels heeft BovenJan 11 leden die deelnemen. Ook wordt er druk ingezet op financiering via de instellingssubsidie VWS en transitiegelden IZA.
Een lanceringscampagne wordt voorbereid voor begin juni.
· Inbreng bij Mind richt zich onder andere op problemen met wachtlijsten, hoger op priolijst  krijgen van lotgenotengroepen. Beinvloeden competenties professionals door les te gaan geven in de beroepsopleidingen. 
9 Rondvraag:
· Graag in het vervolg drie dagen van tevoren een link naar de stukken.
· Fons Claessens vraagt ondersteuning bij beheer regio app Zuid-Holland. Wordt opgepakt. 
· Marianne Bakker zou graag een keer een workshop organiseren over boodschappen van het verleden. Er melden zich spontaan enkele mensen aan. Idee is om tijdens landelijke dag een workshop te geven. 
· Tins Pelster wil wel een rol spelen voor de lotgenotengroep Arnhem. Dit wordt doorgegeven aan Bureaumanager.
